

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár hályben és vidékre:

Egy óra 1 korona 80 fillér, negyedévre 5 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár-épület).
Egyes szám ára 6 fillér.

Az olasz offenzívában 3000 foglyot ejtettek csapataink.

Moldvában 3700 foglyot és 30 géppuskát szállítottak be a szövetséges csapatok. Juliusban t buvárhajók 811.000 tonna, ellenséges hajóteret semmisítettek meg.

Az entente minden erejének megfeszítésével támad újra a belga-francia és az olasz fronton, hogy megmentsse az orosz-román hadsereget és lehetővé tegye ezzel a háború folytatását. Nem a sokat emlegetett, végső győzelemért harcol most az entente, hanem azért, hogy kihuzzassa télíg a háborút és bevárhassa az amerikai segítséget, mert arra már nincs semmi remény, hogy az entente mostani erejével kicsikarhassa a döntést.

Flandriában a harcok még nagy heveséggel folynak, de már csökken az ágyutüz hevesége. Fogy a hadiszer és ennek arányában az angol energia. A francia támadások is balul ütöttek ki. Olyan vonalakat foglaltak el, melyeket a németek önként adtak fel, ahol azonban németek ellenállást fejtettek ki, ott keményen visszaverettek.

Az olasz offenzíva is balul ütött ki. A legrettenetesebb erőfeszítés mellett sem képes számottevő sikert mutatni fel. A csekély térfelület, amit itt-ott elértek, borzasztó árat fizettek. Az olasz offenzíva kudarcát fényesen igazolja háromezer friss olasz foglyunk.

Moldvában a mi offenzívánk változatlan erővel halad előre. Az újabb eredmény 3700 fogoly és 30 géppuska.

A vezérkar jelentése.

Budapest, augusztus 19. (Keleti harctér.) Különös esemény nem történt.

(Olasz harctér.) Az olaszok az Isonzónál újabb támadásba fognak. A hosszú évszázad óta Ausztriához tartozó partvidék ellen másfél-napi legerősebb tüzérségi előkészítés után, melyet tegnap délután néhány felderítő előretörés követett, ma kora reggel a Mrzli-wrh. és a tenger között az olasz gyalogság harcolt. A csata a legnagyobb elkeseredettséggel tombol. A 60 kilométer széles arcvonalnak csaknem valamennyi szakaszán, úgy Tolmeinnél, Canaletól északkeletre, Dosclá és a Mont San Gabrielle között, Görztől délre és a Karst fensíkon az eddig beérkezett jelentések kivétel nélkül kedvezően hangzanak.

(Balkán.) Változatlan.

Budapest, augusztus 20. (Keleti harctér.) Marasceinél német csapatok heves harcokban több, mint 2200 foglyot szállítottak be. Grosesceinél az Ojtoz mentén és Ocnától nyugatra osztrák-magyar és német csapatok az oroszokat és a románokat újból visszavetették. Tovább északra nem volt különösebb esemény.

(Olasz harctér.) Vitéz Isonzo hadseregünk tegnap ismét elkeseredetten viaskodott a nagy túlerőben levő ellenséggel. A nap sikere a túlerőben volt. Mig Tolmeini és a Krn közt megelégedett az ellenség egyes részleges előretörésekkel. Auzzától lefelé egészen a tengerpartig az olasz tömegtámadások rohamhullámai zudul-

tak állásaink felé. Canale felett az olaszok a legerősebb tüzérségi hatással támogatva, eljutottak egészen a Vohr magaslatokig; itt az egerlandi hősök rávetették magukat az ellenségre és visszaszorították a lejtőn. Desdanna és Vediscénél, a Monte Santon és a Monte Gabriellén, a Görztől keletre és délre emelkedő dombos terepen mindenütt a legnagyobb elkeseredéssel folyt a viaskodás, a nélkül, hogy az olaszoknak sikerült volna csak talpalattnyi tért is nyerniük. A bécsi népfőlkölk és az 51. számú osztrák népfőlkölk ezred derék katonáinak ismételen bőven volt alkalmuk, hogy gyakran bizonyított harci kiválóságukról újból tanúságot tegyenek. A Wipach és a Fajti erő közt a támadó ellenséges oszlopok szétzúzódtak a kiválóan bizonyult alpesi lövészezredek törhetlen ellenálláson krajnai hegyi lövészek fedezték itt hazájuk földjét. A Karst fensíkon is a legnagyobb heveséggel tombolt a csata. Ha kostanjevicától délnyugatra az első állás közhenső területén még ide-oda hullámszik is a harc, egyébként az ellenséget a legelső vonalon túl mindenütt teljesen visszavertük. Aug. 19-ike számunkra több, mint 300 foglyot eredményezett. Az olaszok véres veszteségei nagyok. Ellenséges monitorok bombázták Triest nyílt partját, több lakost megöltek. A hét község fensíkján, ahol az olaszok júniusban sulyos, de eredménytelen támadásokat kíséreltek meg, az ellenség tegnapelőtt Asiagotól északra 15 kilométer szélességben kiürítette olasz területen levő állásait. Tegnap a sugana völgyben is hátrább vonult.

(Balkán.) Változatlan.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, augusztus 19. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában a harci tevékenység tengerparton, az Isertől egész a Lysig, az esti órákban különösen igen erős volt. A Bikschote-hoorei szakaszon ma reggel a tüzérségi harc pergőtüzzé fokozódott. Langemarektól délre aztán az ellenség támadásra tört előre, melyben *mesterséges ködbe burkolt páncélos kocsiknak kellett a gyalogság számára utat törniük.* Az ellenséget, mely kezdetben betört vonalainkba, mindenütt visszavetettük. Arrtoisban a tűztevékenység a Labasse csatornánál, Lenstől mindkét oldalt és a Scarpe déli partján időnkint tetemes erőre kapott. Gaorincourt-nál és le Carpellétől nyugatra, Cambraytól délnyugatra és délre az angolok kiadós tüzelőkészítés után erős felderítő osztagokkal támadtak. Közvetlenül visszavertük őket. St. Quentin újból a franciák tüze alatt állott. A német trónörökös hadserege: A Chemin des Dameson rohamcsapataink a Royere majortól keletre benyomultak az ellenséges árkokba és a pusztán feketé franciákból álló megszálló lövészet felkoncolták. Brimoutba egy vállalkozásunk sikerrel járt. Számos foglyot szállítottunk be.

Nyugat-Champagneban átmenetileg élénk tüzeharcokra került a sor. Verdunnél tart a tüzérségi csata. Az erős rombolóüz az avocourti erdő és Ornes között éjszaka is csak keveset csökkent. A francia repülőknök kötött léggömbjeink ellen intézett támadása eredménytelen maradt. Badeni rohamosztagok a Caurieres erdőbe merész rajtaütéssel újból veszteségeket okoztak a franciáknak és számos fogollyal tértek vissza. *Tegnap 19 repülőgépet és egy kötött léggömböt lőttünk le a légi harcokban.* A hosszabb idő óta báró Richthofen százados által vezetett 11. számú vadász-csoport héthónapos harci tevékenység után tegnap 200-ik ellenfelét szedte le. A csoport 121 repülőgépet és 156 géppuskát zsákmányolt. Albrecht württembergi herceg hadserege: Nagybőv harci cselekmények nem voltak.

A keleti harctéren és a Macedon arcvonalon jelentős esemény nem történt.

Berlin, augusztus 20. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: A Flandriai csataterén, miután Langemarektól délre az angolok kora reggeli támadásai meghiusultak a tüzérharc az előző napokhoz képest csökkent. Az Artoisban a tüzérségi tevékenység csak Lenstől északnyugatra volt erős. Angol felderítő osztagokat több ízben visszautasítottunk. A német trónörökös hadserege: A Verdun előtti csata ma reggel a Maas mindkét partján az avocourti erdőtől egészen a Caurieres erdőig (23 kilométer) a franciák erős támadásaival megkezdődött a tüzérségi harc; tegnap nappal és éjjel szakadatlanul a legnagyobb heveséggel folyt; ma reggel a legerősebb pergőüz előzte meg a franciák támadását. A franciák harc nélkül megszállták a Talou gerincét, amelyet az év márciusa óta mint védelmi vonalat feladtunk és amelyet csak érsők tartottak megszállva. Ezeket az érsőket a tegnapi nap folyamán tervszerűen és az ellenségtől nem zavarva, visszavontuk. A széles harcvonal minden egyéb helyén teljes erővel folyik a harc. Tegnap 16 ellenséges repülőgépet és 4 kötött léggömböt lőttünk le. Gouterman hadnagy 3 kötött léggömböt és 1 repülőgépet lőtt le és ezzel légi győzelmeinek száma 34-re emelkedett. Müller tiszthelyettes 23-ik és 24-ik légi győzelmét aratta.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Semmi újsg. József főherceg vezérezredes arcvonala: Német és osztrák-magyar csapatok az ojtozi völgytől két oldalt erőteljes támadással a Trotus-völgy felé vetették vissza a szívesen ellenálló románokat. Egy württembergi hegyizászlóalj különösen kiűntette magát; több, mint 1500 foglyot és 30 géppuskát szállítottak be. Mackensen vezértábornagy hadserege: A Szereth nyugati partján a marasceii pályaudvaron heves harcok fejlődtek, melyekben több, mint 2200 fogoly maardt kezünkön. A Ripnyk torkolatától délre erős orosz támadások állásaink előtt meghiusultak.

(Macedon arcvonal.) A kelyzet változatlan.

Az olasz offenzíva.

Berlin, augusztus 20. Az Isonzónál folyó 21. nagy csatáról jelent a Kölnische Zeitung: *„Az olaszok körülbelül ötszáz ágyúval támadtak, nem számítva a francia és angol nehézágyúkat. A földmegrázkódás, a robbanások és a pergőtüzek rettenetesek és példátlanok. Az ágyúzás a hegyeken át Tirolba hallatszik. Cadorna gróf két héttig tartó előkészületek után rendelte el a támadást.*

Budapest, aug. 20. Mint a sajtóhadiszárlásról jelentik, a 11. Isonzo-csata meg nem csökkent hevességgel tart. Különösen a Vrhn és Kostanjeviciától délnyugatra tombol a harc, melynek eddigi lefolyása kedvező.

Lugano, augusztus 20. Az olasz minisztertanács vasárnap négy óra hosszat tanácskozott a diplomáciai helyzetről, határozatot azonban nem hoztak.

A buvárhajóharc.

A júliusi eredmény.

Berlin, augusztus 20. A Wolff-ügynök jelent: *„Július havában a központi hatalmak hadirendszabályai 811,000 tonna hajóterfogati elsüllyesztését eredményezték. A körülállan buvárhajóharc első felében tehát 5,495,000 tonna hajóterfogatot süllyesztettünk el összesen.*

Az orosz lapok és a pápa.

Stockholm, augusztus 20. Az orosz sajtó általában a pápa jegyzéke ellen foglal állást. Az ellenség kezét látják a javaslatban, melyet a Vatikánon keresztül nyújt felénk. A pápa kezdeményezésének a Rjecs sem tulajdonít nagyobb jelentőséget és több értéket, mint a többi kezdeményezőknek és közvetítőknek. A pápa javaslataiban az ellenség kívánságait látják.

Az elfogott delegátusok.

Stockholm, augusztus 20. Az orosz kormány Péterváron elfogta a kronstadti flotta delegáltjait és börtönre vetette. A holsinfori munkástanács tiltakozott a letartóztatások ellen és a delegátusok azonnali szabadlábra helyezését követelte.

Saloniki óvárosa leégett.

Szófia, augusztus 20. Úszükbből jelentik: Saloniki óvárosa teljesen leégett.

Az Unio és a pápa.

Newyork, augusztus 20. Lansing külügyi államtitkár kijelentette, hogy az északamerikai Unio a szövetségesektől függetlenül fog válaszolni Benedek pápa jegyzékére, Wilson azonban figyelembe veszi a szövetségesek felfogását.

Jassy kiürítése.

Bern, augusztus 20. Mint a Neue Zürcher Zeitung jelenti Jassyból, a város kiürítését teljesen befejezték.

Esti jelentés.

Berlin, augusztus 20. A Wolff-ügynökség jelenti este: A Verdun előtti csata számunkra kedvezően folyik. A Maas nyugati partján az ellenség csak az avacourti erdőnél és a Morthe Homménál hatolt be védelmi zónánkba. Egyébként ismételt rohamtámadásait mindenütt visszautasítottuk. A Maastól keletre az ellenséget harc állásaink előtt mindenütt visszautasítottuk, ellentámadással visszavetettük. A gyalogságnak nagy tömegekben való kíméletlen harcra vetése több, mint 20 kilométeres fronton erőteljes védelmünkkel szemben a franciáknak rendkívül súlyos veszteségbe került. Különben nyugaton és keleten nem történt lényeges esemény.

APOLLO Késszalaggal. Széson sláger.

Az aranysziv

széson sláger 4 felvonásban. Főszereplő Sannom.

Pintyuska nászuton

vígjáték 3 felvonásban.

Ma. Kedden. Előadások 6 órától folytatódjanak. — Az utolsó előadás 9 óra kor rendezés helyszíne.

Wekerle a kormányelnök.**Az Eszterházy-kabinet megmaradt.**

Budapest, augusztus 20.

Károly király, aki résztvett a szentistváni körmenetben, az innapi szertartás után a budai várpalotában fogadta dr. Wekerle Sándort és miniszterelnökké designálta. Délután fél kettőkor koronatanács volt, melyen az Eszterházy-kabinet valamennyi tagja részt vett a beteg Apponyi kivételével. A koronatanácskozásban részt vett gróf Hadik János, az élelmezési hivatal elnöke is. A koronatanács ülését a király a következő kijelentéssel nyitotta meg:

— Gróf Eszterházy Móric miniszterelnök urat egészségügyi állapota megátalolta abban, hogy a miniszterelnöki állást továbbra is megtarthassa. Kizárólag ez a körülmény indított arra, hogy a miniszterelnöki állástól felmentsem. Utódjává Wekerle Sándort neveztem ki. Azok az irányelvek, melyeket gróf Eszterházy Móric követett, ezentul is változatlanok maradnak. Ezért arra kérem az összes miniszter urakat, valamint gróf Hadik János urat is, a közéleti hivatal elnökét, biztositván őket teljes bizalmamról, hogy eddig viselt állásaikat dr. Wekerle Sándor miniszterelnök alatt is tartásuk meg.

Ezután a jelenvoltak, akik már előzőleg kijelentették Wekerlének, hogy hajlandók megtartani tárcáikat, a király előtt megismételték erre vonatkozó készségüket, mire a koronatanács véget ért.

Wekerle Sándor délután 4-kor már le is tette a hivatali esküt a király kezébe. Az eskütételnél mint zászlós ur herceg Eszterházy Miklós volt jelen, az eskümintát gróf Zichy Aladár olvasta fel.

Két királyi kézirat.

Két királyi kézirat jelenti az országban a miniszterelnök személyében történt változást.

Kedves gróf Eszterházy!

A miniszterium lemondását elfogadván, értesitem önt, hogy dr. Weker-

le Sándor urat magyar miniszterelnökké kineveztem, a miniszterium megalakításával megbízam. Elvárom, hogy a miniszter urak annak megtörténtéig az ügyeket tovább vezessék.

Budapest, 1917 augusztus 20.

Károly s. k.

Gróf Eszterházy s. k.

Külön királyi levelet kapott távozása alkalmából gróf Eszterházy Móric, a távozó miniszterelnök. A király egészségi okokból felmenti, egyuttal szíve mélyből mond hálás elismerést kitünő szolgálataiért és biztositja változatlan kegyelméről.

Kedves dr. Wekerle!

Önt ezennel magyar miniszterelnökké kinevezem, a miniszterium megalakítása iránt javaslatait elvárom.

Budapest, 1917 augusztus 20.

Károly s. k.

Gróf Eszterházy s. k.

Ma délben minisztertanács volt, mely 1 órakor véget ért. A kabinet valamennyi tagja kijelentette, hogy megmarad állásában Wekerle miniszterelnök alatt is. A beteg fekvő Apponyi is értesítette Wekerlét, hogy állásában megmarad.

Nyilatkozatok.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelentette, hogy a kabinetben és programjában változás nem lesz. Az első minisztertanácsot Apponyi felgyógyulása után fogják tartani.

Batthyány Tivadar gróf a hírlapírók előtt kijelentette, hogy a kormány programja változatlan és főfeladata a választójog marad.

Gratz Gusztáv pénzügyminiszter kijelentette, hogy tárcájától megváltik és visszatér a külügyminiszteriumba, miután ő ugyanis csak ideiglenesen vállalkozott. A pénzügyi tárcát Wekerle veszi át.

nézésére nézve. Rövid kutatás után meg is találta az állomás környékén. A vörösbajuszu, 60 éves foglalkozás nélküli egyén, az első szóra beismerte, hogy ő váltotta ki a bőröndöket. Két cigányzenész bizta meg őt s 20 fillért borraivalót kapott.

A detektív azonnal magával vitte az öreget s bejárta vele az összes kávéházakat és vendéglőket. A Llodban Pap felismerte az éjszakai kliensét két zenész személyében. A két muzsikusz először huzódott s tudni sem akart a dologról, de később, mikor a detektív házkutatásra indult velük, beismerték, hogy a csomagok a lakásukon vannak. Vass Károly meg is találta mindkét hatalmas bőröndöt. Nem hiányzott a garderebból egy szál ruha sem.

Az öreg zenész a kapitányságon aztán szép sorjában elmesélte, hogy éjjel 12 órakor a Lloydból a vasuti restauráció felé igyekezett vacsorázni. A Sas előtt megakadt a szeme egy cédulán. Felvette és zsebreavágta. Az állomásnál találkozott kollégájával. Mutatta neki, mivel hogy ő nem tud olvasni. Az kibetűzte: „2 drb. podgyász." No, ezt kiváltjuk — mondta az öreg. De mivel félték, hogy majd rájuk ismernek, az ott ácsorgó embert bizták meg. A többi aztán ismeretes.

Horváth Nusi boldogan vette át a rendőrkapitányságon végleg elvesztettnek hitt garderebbjét s örömben egy ropogós 100 koronás adott Jánossy tb. főkapitány kezébe, hogy jutalmazza meg az ügyes nyomozókat. Az öreg meg a fiatal cigány duettben busul és elmélkedik a szerencse forgandóságáról.

A Horváth Nusi 20 ezer koronás garderebbje.**Kaland a ruhatári jegy körül.**

Tegnapelőtt este érkezett Nagyváradra a debreceniek primadonnája, Horváth Nusi. Aki a felesége társaságában egyik ottani rokonát ment meglátogatni, 20 ezer korona értékű garderebbjét, a legelegánsabb és legsuhogóbb holmikát két bőröndbe csukta a vasuti állomás ruhatárában helyezte el.

Először megvacsoráztak a vasuti étteremben, azután a városban néztek széjjel, majd a Gerliczy-utcán lakó rokonaiknál szálltak meg. Tegnap reggel az első gondjuk az volt, hogy az értékes garderebbot kiváltsák. A primadonna édesanyja kiment az állomásra, azonban csak ott vette észre, hogy a ruhatári jegy nincs sehol. Hazament leányához, de az sem tudott róla. Kimentek ismét a ruhatárba s ott megdöbbenve tapasztalták, hogy a két hatalmas bőrönd nincs meg. Mint a ruhatáros kijelentette, már tegnap hajnalban kiváltotta egy vöröshajú uri ember.

A primadonna a rendőrségre hajtott, ahol a panaszfelvételi irodában jegyzőkönyvet vettek fel a bőröndök eltűnéséről. Jánossy Gyula tb. főkapitány Vass Károly detektívét bizta meg az értékes garderebb kinyomozásával.

Vass Károly elsősorban a vasuti ruhatárosnót kérdezte ki a vörösbajuszu ki-

Debreceni Ujság

Bodó Richárd a jóléti-bizottság elnöke.

A vasutasok új üzletvezetője.

Jelennél Bodó Richárd kir. tan., üzletvezető társadalmi érzékére, hogy hivatalának elfoglalása alkalmából, nyomban az osztályfőnökök tisztelgésének fogadását követően kimerítő jelentést tétetett magának a vasutasok jóléti intézményeiről.

Derek vasutasaink ugyanis bizottságokat szerveztek a maguk kebelében, melyeket a fogyasztás óriási méreteinek megfelelőleg kerületekre osztottak. Ekként magában városunkban öt kerület működik, melynek legnépesebbike a több mint 2000 családot ellátó Debrecen állomás (Janovich Miklós agilis vezetése alatt), de ettől függetlenül működik az üzletvezetőség központja, valamint a műhelyi, fűtőházi és osztálymérnökségi kerületek. Ezek a külszervek egy külön felállított hivatal gondozása alatt állanak, melynek élén maga az üzletvezető diszeleg.

Ez a hivatal látja el a sok ezerre menő személyzetet nemcsak élemezési tömegcikkkel, de eredményesen biztosítja részükre a jutányosan megszerzett szabó- és cipőmunkálatokat is és gondossága kiterjed a modern háztartás minden árnyalatára.

Kétségtelen, hogy a vasutasok hatalmas phalanxa jótékony hatást gyakorol az árak kialakulására, a mennyiben már a megrendelések nagy tömegével és az olcsóbb piacok felkeresésével, valamint a kínálatok között való szabad választásával eredményesen szembeszáll az árdrágítók kapzsiságával.

Nagyon kívánatos volna, ha társadalmunk minden rétege követné az immár megizmosodott szép példát.

Itt említjük meg, hogy a vasutasok Hivatalos Lapjának legutóbbi száma meglehetősen foglalkozik a november 1-ével nyugdíjba vonuló Uhlarik Bélával, akinek kétségtelen érdemeit nemcsak az igazgatóság, de a kereskedelmiügy min. kir. miniszter is teljes elismerését fejezte ki, a mi rendszerint előljárója szokott lenni a legmagasabb helyről jövő kitüntetésnek.

Figyelmeztetés a malmoknak és a közönségnek.

Rögtön és felek előtt kell lemérni a búzát!

Több ízben panasz tárgyává lett téve, hogy a vámorlásra az egyes malmokba bevitt gabona mennyiségét a malmok az átvételkor nem mérik le, hanem csak lerakják és később mérik le, amikor aztán a legtöbb esetben a bevittnél kisebb mennyiségről állítják ki az átvételi elismervényt.

Szigoruan elrendelem a 9100.-1916. O. K. H. számú rendelet alapján, hogy a malmok a vámorlásra átvett gabonamennyiséget annak őrlésre beszállításakor azonnal a felek jelenlétében mérjék le. E rendelkezés áthágása a légszigorubbantog büntetett.

Felhivom az őrltető feleket is, hogy a rendelkezésnek a malmok részéről leendő betartását saját érdekükben ellenőrizték.

Debrecen, 1917 augusztus 17.
A városi lisa iroda:
Dr. Vásáry István tanácsnok.

Színház.

Mikor nyílik meg a színház? Mint értesülünk, a színház megnyitását augusztus hó 31-ikére tűzte ki az igazgatóság. Megnyitó-előadásul a Három a kislány című kedvelt Schubert-operette kerül színre több új tag bemutatkozásával.

A színház szeptemberi műsor-tervezete. A színház igazgatósága már összeállította a szeptemberi műsor-tervezetet. E szerint az első hét műsora a következő: augusztus 31-ikén, pénteken, szombaton és vasárnap este: *Három a kislány* op. 3 felv., vasárnap délután: *Mágnás Miska*, hétfő, kedd, szerda: *Városi citadella* színmű, csütörtök: *Cigány báró*, péntek: *Nevtelen asszony*, szombat d. u.: *Cigány báró*, szombat este: *Csárdáskirályné*.

Bérlet az új szezonban. A színház igazgatósága az új szezonban bérletet szándékozik nyitni, amely október elsején veszi kezdetét. Ehhez azonban még a színház-bizottság határozata szükséges, miután a bérletrendszer bevezetése alighanem kívánatosá teszi a mai háborus időkben a törzskönyvezési jognak legalább egy évre való felfüggesztését.

A Stambul rózsája — a szeptemberi műsoron. Mint értesülünk, a színház igazgatója megszerezte előadásra a Stambul rózsáját, a Király-színház sláger-operettjét s úgy tervezi, hogy szeptember 13-ikán már be is mutatja.

A színtársulat új tagja. Heltay Jenő, az új színház igazgatója a következő új tagokkal egészítette ki a színtársulatot: Kovács Viola, operista és népszínműénekesnő a győri színházról, Sereg Amriska operette-szubrette a tomesvári társulattól, Takács Piroska társalgási színésznő a szegedi színházról, dr. Gál Dezső operette-tenorénekes a kassai színházról, Hegedűs Ferenc opera és operette basszuffo az Opereházról, László Gyula apaszínész a miskolci színházról, Káldor Dezső énekes-bonvivánt, Kaffka Gyula szerelmes és bonvivánt színész, Párdy Armand operatenorista a drezdai opera volt tagjai, Szántó Gáspár oper és operette-baritonista, Somogyi Kálmán síhederkomikus, Babics Vilma opera és operette koloratúr énekesnő, Greguss Margit vigjátéki szubrette, Begovics Lola bellet-táncosnő. Mindezekkel az elsőrendű előadók száma harmincegy, a karszemélyzet pedig 22 nő, és 14 férfiből áll.

Aranyszív — társadalmi dráma. Ma utoljára lesz műsoron az Apollóban az Aranyszív című társadalmi dráma, melynek főszerepét játssza Sannom — ugyanaz a film-művész, aki az „Éj leánya” főszerepét játszotta. A darab mindvégig nagyon érdekes és minden tekintetben slágernek bizonyult. Ma az előadások 6 óráról folytatatosak, az utolsó előadás, melyen zenekar is játszik 9 órakor kezdődik.

A Színházi Figaró és az új színházi szezon. A debreceni közönségnek már megszokott, kedvelt színházi és mozi képes hetijárja: a Színházi Figaró az új színházi szezonban is megfogja jelenni a irásban és képből mutatja be a színházi élet érdekes eseményeit. A répszerű színházi hetilap tulajdonosa és szerkesztője: dr. Szalai Ferenc hirlapíró, főmunkatársa pedig Retteggy Margit, a színtársulat írói tehetségű hősnője.

Az éj leányának folytatása. Kevés film mű dicsekedhetik olyan sikerrel, mint az Apolló műsoron bemutatott Éj leánya. — Ennek a fenomenális képnek a második részét péntek, szombat és vasárnap mutatja be az Apolló.

Őrlt a trónon, a leghatalmasabb történelmi tragédiát mutatja be utoljára az Uránia. Nero császár zsarnoki uralkodásának néhány izgalmas és megrázó eseményét látjuk. Az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

URANIA

Kedden augusztus 21-én.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

A leghatalmasabb történelmi-film.

Őrlt a trónon

Nero császár

dráma 5 felvonásban.

Utazás egy őrltettel.

Tegnap hajnalban a Kolozsvár felé indult vonatra egy párva vászonruhás, girardi kalappal, elegáns vörös bajusos fiatal ember szállt fel Nagyváradon. A vonat tömve volt, a folyosón is egymás hegyén-hátán szorongtak az utasok. A fiatal ember egy első osztályú székhez akart befurakodni mindenáron, de csak a bórondjének tudott helyet szorítani. Ideges és morozus volt, aminek azonban senki se tulajdonított különösebb jelentőséget. Állt a kupé ajtajában. Egy nagyváradi pap, egy biharmegyei szolgabíró és még hat utas volt összehajszolva a fülkében. Velük kezdett beszélgetni az idegen. Közömbös dolgokról diskurált, aztán hirtelen sugva kérdezte:

— Mit gondolk, hogyan kerültem én ide?

Az utasok nem sok kíváncsiságot árultak el. Az ismeretlen a kérdésére önmaga felelt: — *Hatvanöt Váradig egy hordóban gurítottak. Két emeletes hordóban.*

És harsányan kacagott. Az utasok összenéztek, nem tudták mire vélni a dolgot. Egykük behuzta az ajtót s erre a vörös bajusos kitért. Öklével verte az ablakot és vad dühvel kiabált:

— *Engem nem fogtok lezárni! Nem engedem magam!*

A folyosón csitítani próbálták, a kúpe utasai pedig megdöbbenve állapították meg, hogy utitársuk idegei nincsenek rendben. A fiatal ember, hirtelen rovolvert rántott és a fülkéből összeverődött utasok rémületére a mellének iránvitotta a pisztoly csövét. A rovolvert szerencsésen kicsavarták a kezéből s ártalmatlanná tették. Egy ezredorvos megvizsgálta és konstataálta, hogy elmebeteg. Bánffy-Hunyadon megállapították, hogy a szánalomramolt ember katonai kórházban, majd egy budapesti szanatóriumban ápolták. A harctéren meg 1916-ban megsebesült és súlyos idegbajt kapott.

A legközelebbi vonattal Kolozsvárra kísérték.

Üdonságok.

Károly király Gödöllőn. Wekerle eskütétele után a király Gödöllőre rándult, megtekintette a vadászakstélyban berendezett kórházakat, azután vadászkirándulást tett a gödöllői koronauradalom erdejébe, este 8 órakor pedig a nyugati pályaudvarról visszautazott Bécsbe.

A hármás honvédek színházi estje. Dr. Békés Kálmán főhadnagy annak közlésére kért fel bennünket, hogy a hármás honvédek színházi estje rendezésének nagy és fáradságos munkáját nagy hozzáértéssel és lankadatlan szorgalommal elsősorban Brámer Gyula főhadnagy végezte, utána Litzetzky Lajos főhadnagy következik s csak harmadsorban sok más tiszttel egyetemben ő.

A szabadságos katona végzete. A harc térről utazott haza Rácz Gyula 46. gyalogezredbeli népfőlkelő. A vasuti kocsit lépesőjén ül samint a vonat a debreceni állomás pályaudvarán a vasuti nagy hidhoz ért, a hidlába le sodorta a szerencsétlen katonát a kerekek alá amelyek mind a két lábát levágták. Súlyos sérülésével a Dmke kórházba akarták szállítani de utközben meghalt.

Halálhír. Mely fájdalomtól lesújtva, Ister akaratán megnyugodva, tudatjuk hogy felejthetetlen gyermekünk, testvérünk, unokánk, unokacsánk és rokonunk: **Kovács Dezső**ke ártatlan életének 6-ik évében, öt napi súlyos szenvedés után, öfolyó augusztus hó 19-én d. u. 4 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó augusztus hó 21-én d. u. 3 órakor fogjuk, a Homok kert Lónyay-utca 24. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtesztéségtételére rokonainkat, ismerősinket, az elhunyt kis barátait szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917 augusztus hó 20-án. Aldás és beke korán elhunyt poraira! Szülei: Kovács József nejevel Nagy Erzsébettel. Testvérei: Józsa, Erzsike, Béla, Kálmán. Nagyszülei: polgár Nagy István nejevel Alföldi Zsuzsánnával és gyermekeik: Faszter, József, Zsuzsika, Irma. Keresztszülei: Kovács András nejevel Kiss Máriaival. Nagynénjei és nagybátyjai: Cserecsnyás István nejevel és gyermekeivel, Kovács István nejevel és gyermekeivel, Kovács János (olasz fogoly) nejevel és gyermekeivel, özv. Nagy Józsefné. Valamint több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetőben vállalat, Kossuth-u. 4. sz. rendeli.

